



## ПРОКУРАТУРА КАЧУГСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

Уважаемые жители Качугского района, в связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели на водоемах в летний период обращаемся к Вам с убедительной просьбой: неукоснительно соблюдать правила поведения на природных и искусственных водоемах и помнить о последствиях их нарушения.

Каждому человеку следует помнить основные правила безопасного поведения на воде:

- купаться можно только в специально оборудованных местах;
- запрещено купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- температура воды должна быть 17-19 С.;
- температура воздуха должна быть не ниже 21-23 С.;
- находиться в воде рекомендуется не более 20 минут;
- не нырять в незнакомых местах, не заплывать за буйки;
- не заплывать далеко на надувных матрасах или камерах;
- не использовать неисправленные плавательные средства;
- категорически запрещается купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими и запрещающими аншлагами (щитами) «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО»;
- запрещается плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах и других плавательных средствах без надзора взрослых и в ветряную погоду;
- подплывать к моторным, весельным лодкам, и к другим плавсредствам;
- опасно прыгать или резко входить в воду после длительного пребывания на солнце.

При охлаждении в воде происходит резкое рефлекторное сокращение мышц, что влечет за собой остановку дыхания, сердца;

- не бросать в воду банки, стекло и другие предметы опасные для купающихся.

**Уважаемые родители!** В целях недопущения причинения вреда жизни и здоровью детей на водоемах в летний период времени обращаемся к Вам с просьбой:

- не допускать одиночное купание несовершеннолетних детей без присмотра, купание в установленных местах;
- разъяснить детям, что купаться в необорудованных для купания местах недопустимо;
- разъяснить детям правила поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения;

Соблюдение правил безопасности на воде делает отдых детей полноценным, полезным и безопасным.

Напоминаем, что согласно ст. ст. 63, 65 Семейного кодекса Российской Федерации, родители несут полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей.

Бесконтрольное пребывание детей на водных объектах влечет ответственность их родителей по ч. 1 ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

При наступлении несчастного случая с детьми родители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 125 Уголовного Кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) «Оставление в опасности», ст. 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности», ст. 118 УК РФ «Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности», при установлении систематического неисполнения родительских обязанностей в судебном порядке родители могут быть лишены родительских прав либо ограничены в них на основании ст. ст. 69, 73 Семейного кодекса Российской Федерации.

**Уважаемые родители!** Безопасность детей на водоемах во многом зависит от Вас.